

头盔与罚款单

俗话说,没有规矩,不成方圆。法律法规,想必大家都不陌生,只有了解法律法规,遵守法律法规,我们的生活才能井然有序,祥和安定。

记得有一次,我在学校发了高烧,班主任打电话通知了爸爸。很快,爸爸便骑着摩托车来接我上医院看医生,可能是因为太担心、太着急,爸爸竟忘了戴头盔。

在去医院的路上,我们碰到了交警叔叔,他拦住了我们,“请出示您的驾驶证!”交警叔叔对爸爸说。爸爸急忙从兜里掏出了驾驶证交给了交警叔叔,交警叔叔仔细地查看了证件,然后点点头,将它交还给爸爸。当爸爸正要发动摩托车时,却被交警叔叔又一次拦住了,他严厉地说:“你驾驶摩托车,没有戴头盔,违反了交通法规,现

在开违法通知单给你,你到交警大队交罚款吧,记住:下次驾驶摩托车,一定要戴好头盔。”爸爸满脸委屈,哀求着:“给我一次机会吧,孩子病了,我急着带他去医院,忘了戴头盔,就给次机会吧!”交警叔叔严肃地说:“对不起,我们要依法办事。”没想到,一个小小的头盔却换来了一纸违法通知单。

我们的生活中,处处需要法律法规的约束,作为小学生更应该从自身做起,严于律己,认真学习法律法规知识,做一个知法、懂法、守法的好学生。让法律法规与我们同行,伴我们健康成长!

江西省芦溪县芦溪镇
第二中心小学
二(5)班 徐睿彤
指导老师 朱艳

家庭减肥记

我家有三胖:小胖我、中胖妈妈、大胖爸爸,我们的体重都已经远远超标啦。

一天,妈妈突然心血来潮,说人人制定一个减肥计划,半年内谁的减肥效果明显,谁就是“家庭健康之星”。我首先投了赞成票,因为我早该减肥啦。体育课上跑得最慢的是我,课间不愿意活动的是我。同学们都叫我“小懒虫”“小胖墩儿”。嗨,说减就减,家庭减肥行动开始啦!

先看爸爸,一开始他老是吩咐妈妈多做素菜,少做荤菜。吃饭的时候,爸爸也一个劲地吃素菜,“咯吱咯吱”嚼得津津有味。可没过几天,爸爸就坚持不住了,他冲着妈妈大叫:“总司令,快炖只猪蹄,快煮点排骨汤。”

最可爱的要数妈妈了,只要她一有空就又转呼啦圈又跳绳,“呼呼呼”,你听,妈妈又在跳绳啦。看着飞快舞动的绳子,我就想看她能坚持多久。果然,几天后,妈妈下班回来一进屋就叫嚷着,“唉,今天可把我累坏了”。说着就躺在沙发上闭目养神,早把跳绳减肥的事忘得一干二净。

接下来看我的啦,我控制零食,坚持锻炼身体。每天清晨,清脆的铃声把我从梦中唤醒。想到要减肥,我一骨碌就从温暖的被窝里爬起来到外面去跑步。一天两天,一周两周,我坚持着。又一个清晨,熟悉的铃声响起,我揉揉眼睛,听见外面淅淅沥沥的雨声,我暗自高兴:今天下雨就不锻炼了!我刚想躺下,同学们的笑声又在我的耳畔响起,我可要坚持呀!我一定要吸取爸爸妈妈的教训,绝不能半途而废。于是我依然穿衣起床,依然坚持锻炼。半个月后的一天,我让妈妈带我到健康秤上称一下。哇,我和妈妈异口同声地叫起来,整整少了五斤。妈妈竖起大拇指,笑着说:“儿子,你真棒!坚持下去,你的减肥计划一定能实现。等你拥有标准的体型时,‘家庭健康之星’就非你莫属啦!”

第二天,小院子里又多两个锻炼的人,我家的中胖和大胖。

河南省邓州市城区
第三小学六(1)班 鞠坤赐
指导老师 唐艳丽

征稿启事

今年是中国共产党成立100周年,为进一步培育青少年爱党爱国的情感,《佳作荟萃》特向全国中小学生征集优秀的学生作文。

征稿主题:

1. 在我们的身边有很多共产党员,爸爸妈妈、爷爷奶奶、老师……在他们身上有什么样的故事让我们为之感动,或是引以为豪呢?我们又从他们身上学到了哪些优秀品质呢?请以“我身边的党员榜样”为主题,与我们分享他们的故事吧。
2. 青少年是祖国的未来,是民族的希望。作为共产主义接班人,你为祖国做了什么呢?你将来能为祖国做什么呢?请以“我是小小追梦人”为主题,畅谈你的行动和对未来的想法吧。
3. 一部部红色影片诠释了共产党人的初心与使命,一处处革命旧址展现了共产党的百年奋斗历程……当你观看完一部红色影片,或是参观完一处革命旧址,或是读完一本红色书籍后,有哪些片段或文物深深地打动了你,与我们分享你的感想吧。

征稿要求:

题目自拟,体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的联系电话、通联地址、银行户名、开户行、账号、身份证号,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱:jswmtl@163.com
372952929@qq.com

把责任举过头顶

什么是共产党员?虽然我不能将答案完全说清楚,但却从爸爸妈妈身上感受到。

我出生在军人家庭,爸爸妈妈都是军人、共产党员。从小到大,爸爸妈妈给我的感觉就是忙。妈妈生我的时候,前一天晚上还在加班,到半夜羊水破了,而爸爸当时在玉树抗震救灾,是部队里的叔叔帮忙把妈妈送到医院,才有了我。

我们家住的部队公寓距离妈妈办公的地方并不远,可我与妈妈待在一起的时间并不多,更不要说在另一个部队院子里上班的爸爸了。我从出生到10岁,基本都是姥姥姥爷带我。姥爷常给我讲我小时候的事情:跟在队伍后面学解放军走路,在床上喊着“一二一”乱蹦……姥爷说,最有趣的是他们陪我在办公楼前站岗,那是我一两岁的时候,爸爸妈妈工作忙常加班,一到晚上我就闹

个不停,哭着喊着要妈妈。没办法,姥姥姥爷就抱着我去找妈妈,然而办公楼是军事重地,我们不能进,只有在下面“站岗”。夏天还可以忍受,冬天可就难受了,姥姥姥爷用厚厚的棉衣、披风把我包上,教我数星星,给我讲故事……常常是妈妈没下楼,我就先睡着了。

我上幼儿园后,大多也是姥姥姥爷送我、接我。记得我上幼儿园中班的时候,班里为庆祝八一建军节准备排练一个舞蹈,名字叫《爸爸去哪儿了》,要求家长配合演出。当时爸爸在新疆边防出差,不能参加。我问妈妈,为什么你们总是那么忙?妈妈说,因为爸爸妈妈是军人,担负着保家卫国的重任,不努力工作不行呀!

妈妈的话我听不懂,前不久,学校开展“红领巾学党史”活动,我缠着爸爸给我讲了黄继光、邱少云、刘胡兰等

革命英雄的故事,我被先烈们的英勇事迹深深地震撼了。我问爸爸,他们为什么不怕死?爸爸说,因为他们把责任举过了头顶,爸爸妈妈也是。

爸爸在部队工作24年,足迹遍布祖国西北边防,执行急难险重任务20多次,为国防建设作出了应有的贡献,被原兰州军区表彰为“抗震救灾先进个人”。妈妈一心扑在工作上,任劳任怨,表现突出,被中华全国妇女联合会授予“全国巾帼建功标兵”荣誉称号。

是呀,把责任举过头顶,就是责任比生命还重要。这不正是共产党员的崇高之处吗?无数共产党人把责任举过头顶,无怨无悔地付出,才有了我们今天幸福美好的生活。

我为爸爸妈妈感到自豪!

成都市东城根街小学
五年级三班 宋子曦
指导老师 曾文桃

红岩精神永放光芒

“任脚下响着沉重的铁镣,任你把皮鞭举得高高,我不需要什么‘自白’,哪怕胸口对着带血的刺刀……”长篇小说《红岩》中,烈士成岗所作的诗——《我的“自白书”》,慷慨激昂,令人振奋。

《红岩》讲述了许多革命者的故事,感动了无数人。其中,我最敬佩的是江姐。

江姐的原型是革命烈士江竹筠。1939年江姐加入中国共产党,不久后任重庆新市区区委委员,1945年与地下党员彭咏梧结婚,夫妻二人一同为革命事业作贡献。由于叛徒的出卖,江姐被捕,在渣滓洞受尽了酷刑,却始终坚贞不屈。

《红岩》中令我印象最深刻的片段就是“绣红旗”。在

渣滓洞女牢里,一位女共产党员抓着江姐的手,急切地念着地下党的来信:“1949年10月1日,毛泽东主席在北京向全世界宣布,中华人民共和国成立了……中华人民共和国国旗是五星红旗……”听到新中国成立的消息,同志们激动的心情无以言表,提议将珍藏的红旗拿出来做成五星红旗。虽然同志们都不知道五星红旗的图案,但仍飞快地绣着,这一针一线绣出的金星,是同志们对新中国的向往。最后,江姐高高地亮开红旗,向同志们宣布胜利的到来。

不幸的是,1949年11月14日,江姐壮烈牺牲于歌乐山电台岚垭刑场,年仅29岁。《红岩》里,江姐在刑前从容坚定,在蓝旗袍红毛衣的衬托下显得端庄秀丽。江姐虽然牺牲了,但她的精神永远流传,一首《红梅赞》颂扬了她的坚贞不屈:“梅花儿

开,朵朵放光彩,昂首怒放花万朵,香飘云天外,唤醒百花齐开放,高歌欢庆新春来。”歌声激昂,红梅绽放,江姐精神,永放光芒!

江姐不仅是一位女英雄,也是一位伟大的母亲。江姐在牺牲前留下了一封托孤信,希望自己的儿子彭云能踏着父母之足迹,以建设新中国为志,为共产主义革命事业奋斗到底。

《红岩》中还有众多的英雄先烈:创办“努力餐”的车耀先,写下《我的“自白书”》的成岗,坚持领导狱中斗争,用双手挖出越狱通道的许云峰,更有那传奇式的川东地下党游击队神枪手“双枪老太婆”……一个个英雄,展现出一幅波澜壮阔的革命画卷,激励着年轻一代英勇奋斗!

成都市神州作文学校
六年级 刘芯羽
指导老师 李秉杰



知春



成都市盐道街小学卓锦分校三年级四班 杨悦

『天府之国』是我家

北京小明来我家,许多小吃等着他。汤圆饺子龙抄手,麻婆豆腐叶儿粑。爸爸推荐担担面,妈妈又说炒龙虾。吃得小明嘴皮跳,火锅还要选麻辣。别看他是小吃货,印象最深我的家!

成都高新和平学校
五年级一班 袁璐

四季

春雨下,浙沥沥,花儿盛放布谷鸣,把土翻来把种播,农民伯伯笑呵呵。

夏雷响,轰隆隆,池塘边蛙声起,一只两只藏叶底,小土洼里亮堂堂。

秋风来,哗啦啦,叶儿随风漫天舞,红果儿灯笼挂树梢,大地一片金灿灿。

冬雪落,白茫茫,大地披上银外套,小朋友们堆雪人,小手小脸红通通。

四川省泸定中学 次仁拥忠
指导老师 曾念东

文明就餐

铃声响,时间到,食堂里面变热闹。知礼仪,守规矩,排队取餐秩序好。吃多少,取多少,杜绝浪费要记牢。不嬉戏,不打闹,文明就餐懂礼貌。一粒米,一棵苗,农民伯伯最勤劳。忙插秧,忙除草,天晴下雨不迟到。民族兴,祖国好,他们贡献真不小。不攀比,不炫耀,合理点餐有必要。使公筷,用公勺,健康卫生不能少。你努力,我努力,齐把祖国建设好!

绵阳市安州区秀水镇
民兴初级中学 张诗雨
指导老师 钟华